

# БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР  
и Райсовета депутатов трудящихся

## Всемерно развивать физкультуру и спорт

Благодаря исключительному вниманию и повседневной заботе, которые проявляют большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин о здоровье и физическом воспитании трудающихся, широкий размах получили в нашей стране физическая культура и спорт.

Большевистская партия и советское правительство рассматривают физкультуру и спорт как дело большой государственной важности. Трудящимся нашей страны предоставлены все возможности для всестороннего физического развития, им доступны все материальные средства спорта, которые в буржуазных странах являются достоянием только имущих классов.

Особенностью физической культуры в нашей стране является ее массовость, ее народность. Трудящиеся у нас проявляют большой интерес к физкультуре. Ежегодно ряды знанных физкультурников и спортсменов пополняются новыми талантливыми мастерами спорта, пользующимися у нас заслуженной любовью и славой.

Доведенные годы в нашем районе были десятки физкультурников, добившихся высоких показателей в спортивных соревнованиях как по зимним, так и по летним видам спорта. И сейчас молодежь района проявляет большой интерес к спорту. Беда только в том, что районный комитет по делам физкультуры и спорта оставил это важное дело на самотек.

Районный комитет по делам физкультуры и спорта, профсоюзные и комсомольские организации не используют имеющихся возможностей для того, чтобы физкультура и спорт в районе приобрели

действительно массовый характер. Совсем мало еще сделано для оживления работы низовых физкультурных коллективов.

Необходимо развернуть пропаганду физической культуры с целью вовлечения широких масс к физкультуре, выше поднять активность и самодельность масс. Молодежь любого предприятия, учебного заведения, колхоза в состоянии собственными силами оборудовать спортивную площадку и начать на ней заниматься физкультурой. Низовые физкультурные коллектизы, профсоюзные и комсомольские организации должны поддержать и направлять инициативу масс.

Состоявшиеся в конце июня спортивные соревнования пионеров района показали, что в некоторых школах уделяют большое внимание к физическому воспитанию детей. Однако в этом отношении сделано еще очень мало. Надо постоянно заботиться о физическом воспитании подрастающего поколения, учитывая особенности и интересы детского возраста.

Задачей партийных организаций является — повседневно заботиться о развитии массового физкультурного движения. Нужно помнить, что физическая подготовка трудающихся является составной частью коммунистического воспитания народа.

Советские люди, воспитанные партией Ленина — Сталина, работающие над созданием условий для постепенного перехода от социализма к коммунизму, должны быть физически здоровыми, сочетающими в себе моральную и физическую красоту.

Шире развернем физическую культуру! Вовлечем к физкультуре и спорту широкие массы трудящихся!

## Сенокос начался

1 июня колхозы "На страже" и "Луч", Вокнаволокского сельсовета, "Ударник" Юшкозерского сельсовета и многие другие колхозы района приступили к выборочнойкосьбе трав.

Начался сенокос также в колхозе имени Кирова, Войницкого сельсовета, где начали одновременно

заготовку кормов для сеносования.

Одновременно в колхозах продолжается заготовка веточных кормов. На 1 июня в колхозе им. Кирова было заготовлено веткоров 5 тонн, в колхозе "Ударник" 2 тонны, столько же в колхозе "На страже".



Петрученко Валентина Петровна — бригадир колхоза имени Ленина, Болотинского района, Новосибирской области. За получение в 1946 году урожая яровой пшеницы 27 центнеров с гектара на площади 50 гектаров В. П. Петрученко награждена орденом Ленина.

Фото П. Новожилова  
Прессклуба ТАСС

№ 52 (1148)  
Четверг  
3  
июля  
1947 года

Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы! Мобилизуем все силы на успешное выполнение плана сеноуборки. Создадим все условия для дальнейшего развития животноводства, для поднятия его производительности.

\* \* \*

## СВОДКА

О ходе выполнения плана подъема паров и сеноуборки на 1 июля 1947 г.

НАИМЕНОВАНИЕ	Выполнение плана в процентах	
	по гем	Сеноуборка
Ухтинский	"Новая жизнь"	33
Ювалакшский	"Волна"	22,7
Войницкий	им. Кирова	46,9
Поньгагубский	"Новый путь"	46
"	"Руадай"	55
Вокнаволокский	"На страже"	34
"	"Луч"	50
Каменозерский	"Рыбак"	65
"	"Кр. труд"	—
Бабьягубский	"Кр. ударник"	12
Костамукшский	"Кр. звезда"	—
Лусальский	"Кр. звезда"	—
"	"Кр. подъем"	75
Юшкозерский	"Ударник"	50
Панозерский	"Искра"	65
Кургиевский	"Труд"	—
Тихтозерский	"Большевик"	48
Итого по району:		46,5

## План июня выполнен на 108 процентов

Ухтинский промкомбинат план июня месяца выполнил на 108 процентов.

Перед коллективом стоит сейчас задача — с первых дней третьего квартала обеспечить такие темпы работы, которые обеспечат успешное выполнение квартального плана.

## Забота социалистического государства о материах и детях

8 июля исполняется три года со времени издания Указа Президиума Верховного Совета СССР "Об увеличении государственной помощи беременным и многодетным и одиноким матерям, усиление охраны материнства и детства, об установлении почетного звания "Мать героя" и учреждении ордена "Материнская слава" и медали "Медаль материнства".

Этот Указ является новым свидетельством сталинской заботы о материах и детях, об укреплении семьи и брака и имеет крупнейшее значение для улучшения условий жизни, быта и для повышения материального благосостояния советских женщин.

В результате осуществления установленного Указом нового порядка выдачи государственных пособий многодетным и одиноким матерям резко возросло число матерей, получающих этого пособия, значительно увеличилась сумма выплачиваемых пособий. За время с 8 июля 1944 по 1 апреля 1947 года

многодетным и одиноким матерям по Советскому Союзу выплачено пособий на сумму 7,3 миллиарда рублей, из них 3,6 миллиарда рублей в 1946 году. По нашему району за 1946 год выплачено многодетным и одиноким матерям пособий на сумму 126,1 тыс. рублей и за пять месяцев текущего года 93.937 рублей. В 1946 году получили пособий 32 многодетных и 56 одиноких матерей, а в настоящее время эти цифры соответственно увеличились до 45 и 72.

Помимо выплаты пособий, крупные средства ежегодно расходуются государством на оказание лечебной помощи матерям, укрепление их здоровья, на организацию и содержание детских учреждений. В 1946 году на эти мероприятия было расходовано по нашему району 157,3 тыс. рублей, а по бюджету 1947 года предусмотрено 243 тыс. рублей.

Многодетная мать в советской стране окружена всеобщим вниманием, заботой и почетом. Тысячи многодетных матерей удо-

влеены звания "Мать героя", более миллиона награждены орденами "Материнская слава" и медалями "Медаль материнства". В нашем районе двум многодетным матерям присвоено почетное звание "Мать героя" и 95 многодетных матерей награждены орденами "Материнская слава" и медалями "Медаль материнства".

Необходимо отметить, что некоторые председатели сельсоветов не серьезно относились к работе по оформлению материала для представления к награждению многодетных матерей. В результате этого например, в Бабьягубском сельсовете (бывший пред. сельсовета Ф. Карху), многие многодетные матери, имеющие право на получение правительственные наград, этих наград не получили. Нужно обеспечить точное и правильное выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года и довести его до знания широких масс трудающихся.

Е. П. Васильев,  
Зав. райфинотделом.

## Примерный комсомолец

В рядах Советской Армии комсомолец Эйно Тухкала работал радистом, повседневно повышая свою квалификацию, совершенствуя свое знания. После демобилизации из армии он решил все свои силы отдать за выполнение великих задач новой сталинской пятилетки.

И вот тов. Тухкала приехав в далекий колхоз "Красная звезда", Бабьегубского сельсовета. Когда там пила горячая подготовка к весеннему севу и он решил помочь колхозу своим личным трудом. Его примеру следовали многие другие комсомольцы и бес-

партийная молодежь. Тов. Тухкала сумел организовать свою работу так, что успел хорошо справиться со своими делами и за время весеннего сева выработал свыше 20 трудодней.

Сейчас Тухкала работает начальником почты, выполняет работу радиста и одновременно находит время помогать колхозу в проведении срочных работ.

Все колхозники Бабьегубы довольны работой комсомольца Тухкала и с его работы могут взять пример и комсомольцы других колхозов района.

В. Богданов.

## Закладка силосных ям

В колхозе имени Кирова, Войницкого сельсовета, приступили к закладке силосных ям. Колхозники, работающие на заготовке веткормов, заготовили уже более 5 тонн веточных кормов.

## Каждый гражданин должен помнить, что если он:

1. Бросит незатушенный скорок в спичку,
2. Близко к лесу или в захламленной местности разведет костер и не затушит его,
3. Стреляет из ружья с пыжами из тлеющих материалов, как пакля, вата, бумага,
4. В пути следования очищает бункера автомашин, тракторов от золы и угля,
5. Не примет мер к тушению возникшего загара,
6. Не сообщит органам

лесной и пожарной охраны о пожаре,

то этим самим он способствует возникновению и распространению лесного пожара, который может нанести большой ущерб нашему лесному богатству и нашему народному хозяйству.

Поэтому каждый гражданин должен строго соблюдать противопожарные правила и принимать все необходимые меры к тушению возникшего пожара в лесу.

Н. Мякишев.

## Лучше готовиться приему сельхозпродуктов

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) обязал партийные и советские организации развертывать хлебозаготовку с первых дней уборки урожая, не допускать отставания хлебосдачи от темпов обмолота и затягивания обмолота убранного урожая.

Для выполнения этой задачи надо своевременно подготовить необходимые помещения для приема и хранения сельскохозяйственных продуктов по государственным поставкам. Райпотребсоюз должен подготовить техническую базу в Шомбе, где будет производиться прием зерновых продуктов, а также подготовить приемные пункты в Ухте, Вокнаволоке, Бабьегубе и Шомбе к приему картофеля и овощей.

Райпотребсоюз имеет хороший план по приведению в порядок приемных пунктов, но ничего практического еще не сделано. Председатель райпотребсоюза т. Никутьев не сделал себе соответствующих выводов из прошлогодних ошибок, когда из-за плохой подготовки к приему и хранению сельхозпродуктов допустили порчу картофеля.

Нужно сделать все для того, чтобы своевременно быть готовыми к приему сельскохозяйственных продуктов из нового урожая. И. Кондратьев.

## Самоходный комбайн

В плане подъема сельского хозяйства, принятом февральским пленумом ЦК ВКП(б), предусматривается снабжение колхозов, совхозов и МТС большим количеством различных машин. В течение ближайших двух лет сельское хозяйство должно получить более ста тысяч тракторов, стотысяч грузовых автомобилей и много других машин.

Перед промышленностью поставлена задача не только резко увеличить выпуск тракторов и машин действующих систем, но и освоить в короткий срок массовое производство новых, более производительных типов. Одной из таких новых машин является советский самоходный комбайн, сконструированный Всесоюзным научно-исследовательским институтом сельскохозяйственного машиностроения.

Эта машина выгодно отличается от существующего типа комбайна, приводимого в движение трактором. На самоходном комбайте установлен 53-силь-

ный мотор, позволяющий развивать высокую рабочую скорость — до 8 километров в час. Вес комбайна — 3,4 тонны, что почти в 3 раза меньше веса приводного комбайна с трактором. Благодаря удобству и простоте управления самоходный комбайн обслуживается одним рабочим, тогда как на приводном работают трое и, наконец, он тратит значительно меньше горючего. Большая гибкость и маневренность машины позволяет работать без прокосов, производить уборку выборочно, по мере созревания хлебов на отдельных участках, приспособливаясь к особенностям той или иной местности. Новый комбайн убирает до двух гектаров в час. Машина успешно прошла всесторонние испытания на полях.

В соответствии с утвержденным февральским пленумом ЦК ВКП(б) планом, сельское хозяйство должно получить в этом году от Министерства сельскохозяйственного машиностроения и Министер-

ства авиационной промышленности 1300 самоходных комбайнов, значительная часть которых поступит на поля к началу уборочной кампании.

И. Игнатьев.

## Оживить работу МОПР

МОПР Советского Союза, являясь массовой организацией советской общественности, провел значительную работу по мобилизации трудящихся на дело помощи жертвам фашистского террора и реакции.

В годы Отечественной войны МОПР направил свои усилия на достижение полного разгрома врага. Победоносное завершение войны и вступление Советского Союза в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму ставят перед организацией МОПР новые, ответственные задачи.

Воспитание членов в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма является одной из основных задач организации МОПР. Долгом каждого члена МОПР является — быть в первых рядах борцов за выполнение грандиозного плана сталинской пятилетки, неустанно заботиться о сиротах и семьях воинов советской армии, отдавших свою жизнь за нашу Родину.

Эти задачи МОПР сможет осуществить только при условии дальнейшего

роста и организационного укрепления своих рядов, создания многочисленного актива.

До войны ячейки МОПР были во всех предприятиях, колхозах и учреждениях района. После войны работа большинства из этих ячеек не восстановлена, они имеются только при Райсовете, райпотребсоюзе, в дер. Толлореке, Юшкозере и в некоторых других.

Активисты МОПР при Исполнкоме райсовета, артели инвалидов и др. провели сбор добровольных пожертвований сиротам и семьям погибших воинов в Отечественной войне.

Партийные организации должны обеспечить выполнение решения бюро РК КП(б) об организации на их территории ячеек МОПР. Для этого партийным и комсомольским организациям следует в ближайшее время провести соответствующую работу среди населения по вовлечению их в ряды МОПР, организационно оформить ячейки и избрать руководящий состав.

Трудящиеся района! Вступайте в ряды МОПР.

И. ВАСИЛЬЕВ,

председатель РК МОПР

## Совещание звеньевых

При Олонецкой МТС состоялось совещание звеньевых, на котором присутствовало 39 колхозников. Они заслушали доклад об организации труда в звенье на уборке урожая, ознакомились с постановлением Совета Министров

и ЦК компартии по уходу за посевами.

Звеньевые обменялись опытом работы в весеннем севе и рассказали о проводимых мероприятиях по уходу за посевами.

(КарелфинТАГ).

## Карело-Финский лесотехнический техникум

Объявляет

прием учащихся на первый и старшие курсы следующих специальностей:

1. Отделение лесозаготовительное — готовит техников-технологов по лесозаготовкам

2. Отделение сухопутного транспорта леса — готовит техников по строительству и эксплуатации механизированного транспорта леса.

В техникум принимаются граждане Союза ССР обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование не ниже семи классов средней школы.

Поступающие на I курс техникума подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

а) Конституции СССР (устно), б) Русскому языку (устно и письменно — диктант), в) Математике (устно и письменно). Лица, окончившие средние школы с медалью, принимаются без приемных экзаменов.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума до 31 августа 1947 года. К заявлению прилагаются:

а) Свидетельство об образовании (в подлиннике);

б) Свидетельство о рождении (в подлиннике);

в) Автобиография;

г) Три фотокарточки;

д) Справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных);

е) Справка о состоянии здоровья от лечебного учреждения.

Приемные экзамены с 1 по 31 августа 1947 года.

Начало занятий с 1 сентября 1947 года.

Заявления и запросы направлять по адресу: гор. Сортавала, ул. Сариола 19, КФ Лесотехнический техникум. Телефон № 1-61.